



Europski kreditni sustav u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju (ECVET) jedan je od ključnih europskih alata u području internacionalizacije strukovnog obrazovanja i osposobljavanja. Primjenom načela ECVET-a želi se pružiti podrška cjeloživotnom učenju te posebice unaprjeđenju kvalitete SOO-a putem priznavanja, prijenosa i prikupljanja ishoda učenja stečenih u međunarodnoj mobilnosti.

Ciljevi ECVET-a su sljedeći:

- razvijati međunarodnu mobilnost,
- priznati ishode učenja sa svrhom stjecanja kvalifikacije,
- pridonijeti transparentnosti kvalifikacija,
- razvijati međusobno povjerenje i suradnju nadležnih ustanova za strukovno obrazovanje i osposobljavanje u Europi,
- poticati cjeloživotno učenje.

Prednosti ECVET-a za učenike koji sudjeluju u mobilnosti:

- kvalitetno učenje i praksa u drugoj europskoj zemlji,
- priznavanje postignuća stečenih tijekom mobilnosti,
- povećanje konkurentnosti na tržištu rada.

Prednosti ECVET-a za strukovne škole:

- doprinos privlačnosti strukovnog obrazovanja i osposobljavanja,
- podizanje ugleda škole,
- partnerstvo s inozemnim školama,
- stjecanje međunarodnih iskustava za nastavnike,
- europska dimenzija obrazovanja.

Više informacija o ECVET-u potražite na www.mobilnost.hr.

Mogućnosti za organizacije

U okviru Ključne aktivnosti 2 - Suradnja za inovacije i razmjenu dobre prakse, za strukovno obrazovanje i osposobljavanje nude se aktivnosti **Strateška partnerstva** te **Udruživanje sektorskih vještina**.

Strateška partnerstva

Strateška partnerstva omogućuju suradnju organizacija aktivnih na području obrazovanja, osposobljavanja i rada s mladima, ali i tvrtki, javnih tijela te organizacija iz civilnog sektora, kako bi razvile inovativna, primjenjiva rješenja koja pridonose podizanju kvalitete učenja, predavanja, rada s mladima i modernizaciji institucija. Strateška partnerstva trebaju biti usmjerena razvoju, prijenosu i/ili provedbi inovativnih praksi i rješenja na organizacijskoj, lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj ili europskoj razini.

Razlikuju se 2 osnovna tipa strateških partnerstava - Projekti razvoja inovacija, usmjereni na rad na razvoju inovativnih rezultata pri kojima je naglasak na diseminaciji i širenju rezultata i Projekti razmjene dobre prakse, usmjereni na povezivanje organizacija, povećavanje kapaciteta za rad na transnacionalnoj razini te dijeljenje ideja, metoda i primjera dobre prakse.

Projekt može biti u cijelosti usmjeren na strukovno obrazovanje i osposobljavanje, za što treba biti usklađen sa strateškim prioritetima Europske unije na tom području. No, moguća je i međusektorska suradnja, što podrazumijeva primjenu rješenja odnosno proizvoda postignutih kroz strateško partnerstvo na više od jednog područja (npr. u jednom projektu rezultati su primjenjivi na područje strukovnog obrazovanja, obrazovanja odraslih te visoko obrazovanje).

Financijska potpora dodjeljuje se organizaciji prijavitelju projekta koji, kao koordinator projekta, sredstva raspodjeljuje ostalim partnerskim organizacijama. Financijska potpora ovisi o trajanju projekta (od 1 do 3 godine), a može se dodijeliti najviše 150.000 eura za jednogodišnje projekte odnosno 450.000 eura za trogodišnje razdoblje. Ovisno o odabranom tipu strateških partnerstava, projekt može obuhvaćati sljedeće kategorije troškova:

- upravljanje i provedba projekta
- transnacionalni projektni sastanci
- intelektualni rezultati (povezano s troškovima osoblja)
- diseminacijska događanja
- transnacionalne aktivnosti osposobljavanja, podučavanja i učenja u sklopu strateških partnerstava
- izvanredni troškovi
- potpora za posebne potrebe

www.mobilnost.hr

Ovaj letak ostvaren je uz financijsku potporu Europske komisije. Ovaj letak odražava isključivo stajalište autora letka i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje se u njemu nalaze.

Udruživanje sektorskih vještina

Udruživanje sektorskih vještina jest aktivnost usmjerena na međunarodne projekte koji proizlaze iz uočene potrebe za određenim vještinama u pojedinom gospodarskom sektoru. Cilj ovih projekata jest usklađivanje strukovnog obrazovnog sustava sa specifičnim sektorskim potrebama na tržištu rada kroz razvijanje združenih strukovnih programa odnosno kurikuluma. Posebna će pozornost biti usmjerena na metode učenja kroz rad ili simulacije rada.

Za više informacija i prijavu na aktivnost Udruživanje sektorskih vještina obratite se **Izvršnoj agenciji za obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu u Bruxellesu**: eacea.ec.europa.eu.

Više o uvjetima i načinima prijave potražite na www.mobilnost.hr, u Vodiču kroz program Erasmus+.

Rokovi za prijavu: molimo pratite www.mobilnost.hr

Agencija za mobilnost i programe EU
Frankopanska 26
10000 Zagreb
T +385 (0) 1 5005 635
F +385 (0) 1 5005 699
info@mobilnost.hr
www.mobilnost.hr



**Erasmus+:
Mogućnosti
za strukovno
obrazovanje i
osposobljavanje**



Erasmus+ najveći je program Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta.

Program Erasmus+ od 2014. do 2020. godine nudi brojne mogućnosti učenicima, mladima, osoblu, obrazovnim ustanovama i organizacijama u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta.

Za provedbu programa Erasmus+ na području Republike Hrvatske zadužena je Agencija za mobilnost i programe Europske unije.



Napomena za potencijalne prijavitelje
Službena natječajna dokumentacija objavljena je na mrežnim stranicama Agencije za mobilnost i programe Europske unije www.mobilnost.hr.
Informacije sadržane u službenoj dokumentaciji – Poziv na dostavu projektnih prijedloga, Vodič kroz program Erasmus+, prijavni obrasci i ugovori – imaju prednost pred informacijama navedenima u ovom letku.

Mogućnosti za pojedince

Projekt mobilnosti

Projekt mobilnosti je aktivnost koja, u sklopu Ključne aktivnosti 1 - Mobilnost u svrhu učenja za pojedince, omogućuje unaprjeđenje profesionalnih i osobnih kompetencija pojedinaca. U okviru **strukovnog obrazovanja i osposobljavanja** mobilnost se može provoditi u zemljama članicama programa Erasmus+ odnosno u 28 zemalja članica EU, zemljama članicama EFTA-e (Island, Norveška, Lihtenštajn) te u Turskoj, Sjevernoj Makedoniji i Srbiji.

Projekt mobilnosti za strukovno obrazovanje i osposobljavanje namijenjen je sljedećim skupinama sudionika:

• **Za učenike strukovnog obrazovanja i osposobljavanja**

Polaznici početnog strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, kao i bivši učenici do godinu dana nakon završetka strukovnog obrazovanja, mogu ostvariti mobilnosti u svrhu obavljanja stručne prakse u trajanju od najmanje 2 tjedna do najviše 12 mjeseci. Sam projekt, koji može uključiti pripremne aktivnosti, više mobilnosti za više grupa sudionika, širenje i korištenje rezultata, analizu uspješnosti projekta itd., može trajati između 1 i 2 godine. Mobilnost se može provoditi na radnome mjestu u tvrtkama ili drugim relevantnim organizacijama, ili u strukovnoj obrazovnoj ustanovi s obveznim provođenjem stručne prakse u tvrtkama.

• **Za osoblje organizacija uključenih u strukovno obrazovanje i osposobljavanje**

Projekt mobilnosti za osoblje s područja strukovnog obrazovanja i osposobljavanja moguće je koristiti za vlastito stručno usavršavanje koje pridonosi razvoju organizacije. Stručno usavršavanje provodi se u obliku stručne prakse ili učenja kroz opažanje u tvrtkama i/ili strukovnim obrazovnim ustanovama. U ovakvom obliku mobilnosti mogu sudjelovati zaposlenici uključeni u strukovno obrazovanje i osposobljavanje iz organizacija koje su aktivne na spomenutom području obrazovanja. Dodatno, mobilnost se može ostvariti radi održavanja nastave i predavanja ili provođenja osposobljavanja u inozemnoj strukovnoj obrazovnoj ustanovi. Taj oblik mobilnosti, osim spomenutih stručnjaka s područja strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, može ostvariti i osoblje tvrtki, javnog sektora i organizacija civilnog društva. Mobilnost osoblja može trajati od 2 dana do 2 mjeseca, što ne uključuje dane provedene na putu. Sam projekt, koji može uključiti pripremne aktivnosti, više mobilnosti za više članova osoblja, širenje i korištenje rezultata, analizu uspješnosti projekta itd., može trajati od 1 do 2 godine.

Mogućnosti za pojedince



Projekt mobilnosti za strukovno obrazovanje i osposobljavanje prijavljuje se isključivo preko organizacije. Mogu ga prijaviti organizacije samostalno ili nekoliko organizacija udruženih u nacionalni konzorcij kojim upravlja jedna organizacija odnosno koordinator.

Postupak prijave

Više o uvjetima i načinima prijave potražite na www.mobilnost.hr, u Vodiču kroz program Erasmus+.



Financijska potpora uključuje doprinos troškovima putovanja i života za sudionike te sredstva za potrebe organizacije mobilnosti i provođenje projekta. Učenicima koji dulje borave na mobilnosti omogućit će se i jezična priprema. Uz mobilnost učenika, postoji mogućnost financiranja puta i boravka osoba u pratnji.

Mrežna jezična potpora (Online Linguistic Support - OLS) Dodatna pogodnost za učenike koji odlaze na dugoročnu mobilnost. Obuhvaća mrežnu jezičnu procjenu i mrežne jezične tečajeve. Više informacija potražite na: <https://erasmusplusols.eu>.

Rokovi za prijavu: molimo pratite www.mobilnost.hr



Europass je portfelj od pet dokumenata namijenjen europskim građanima radi predstavljanja stečenih znanja, vještina, iskustava i kvalifikacija na jasan, usporediv i pouzdan način.

Želite li zabilježiti postignuća stečena tijekom mobilnosti, poslužite se dokumentom **Europass mobilnost**.

Europass mobilnost osobni je dokument u kojemu se bilježe razdoblja učenja ili usavršavanja koja je pojedinac proveo u inozemstvu, a služi boljoj procjeni i prepoznavanju iskustava, vještina i znanja stečenih na taj način u cijeloj Europi. Navedena se iskustva mogu bilježiti radi ostvarenja profesionalnih i obrazovnih ciljeva pod uvjetom da izrada ovoga dokumenta zadovoljava postavljene kriterije kvalitete za ostvarenje određene suradnje, a neki od njih su sljedeći:

- mobilnost se mora ostvarivati isključivo u inozemstvu,
- mobilnost mora biti institucionalno dogovorena između dviju ili više partnerskih ustanova, odnosno partnera pošiljatelja i partnera domaćina,
- dokument ne smije biti izdan vlasniku prije završetka razdoblja mobilnosti,
- ciljevi i zadaci mobilnosti trebaju biti unaprijed dogovoreni, jednako kao i trajanje i mentorstvo pri ostvarivanju takve aktivnosti.

Dokument **Europass mobilnost** poželjno je izdati sudionicima mobilnosti u projektima Erasmus+ programa u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja.

Osobama koje su svoje školovanje završile prema revidiranim strukovnim kurikulumima dostupan je i dokument **Europass prilog svjedodžbi**, a njegova je svrha učiniti strukovna znanja i vještine stečene tijekom školovanja prepoznatljivima i priznatima u nacionalnom i europskom kontekstu.

Više informacija o spomenutim dokumentima, kao i o ostalim dokumentima Europass (životopis, jezična putovnica i dopunska isprava o studiju), dostupno je na nacionalnom portalu www.europass.hr.